


SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23 . X 20 17 . GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-128
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161
faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 Poslovnika skupštine Crne Gore, Ministru održivog razvoja i turizma, gospodinu Pavlu Raduloviću, postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Koje sve aktivnosti Ministarstvo održivog razvoja i turizma preuzima na realizaciji završne faze projekta iz oblasti tretmana otpadnih voda u crnogorskoj Prijestonici, a koje se odnose na izgradnju kanalizacione mreže, hidrotehničkog tunela Belveder i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, sa kolektorom (PPOV) ?

Obrazloženje

Projekat: Izgradnja kanalizacione mreže , hidrotehničkog tunela Belveder i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u Prijestonici Cetinje, kao takav predstavlja segment odgovorne, razvojne I održive politike Vlade Crne Gore.

Projekat direktno implementira ciljeve iz sektora zaštite životne sredine:

Prostornog plana Crne Gore (2008-20020);

Iz Strategije razvoja Crne Gore (2014-2020);

Korespondira sa Master planom za odvodjenje I prečišćavanje otpadnih voda u centralnom I sjevernom regionu Crne Gore, kao I Master planom za odvodjenje I prečišćavanje otpadnih voda u primorskim opštinama Crne Gore.

Projekat je koncipiran tako da se osigurava potpuno dugoročno pokrivanje troškova rada sistema za vodosnabdijevanje i otpadne vode. Ovo pitanje je detaljno razradjeno u CBA analizi za sistem vodosnabdijevanja i otpadnih voda Cetinja (2015).

Primarni fokus Projekta je kompletiranje infrastrukture vezane za prikupljanje, odvođenje, prečišćavanje i ispuštanje/ponovnu upotrebu prečišćenih otpadnih voda, za područje obuhvaćenom Projektom. Fizički obuhvat projekta (korisnici) uključuje urbanu zonu Cetinja.

Očekivani rezultati infrastrukturnog Projekta mogu se sumirati na sledeći način:

Priključivanje na sistem za prikupljanje otpadnih voda oko 1.500 novih korisnika i obezbeđivanje adekvatnog tretmana komunalnih otpadnih voda za oko 15.000 korisnika

Izuzetno pozitivni efekti na zaštitu životne sredine na potezu Cetinje – Rijeka Crnojevića (Skadarsko jezero).

Poboljšanje životnog standard stanovništva kroz poboljšanje parametara vezanih za javno zdravlje, odnosno smanjenje učestanosti bolesti usled neadekvatnih sanitarnih uslova i snabdijevanja vodom;

Stvaranje preduslova za dugoročan lokalni ekonomski razvoj;

Svrha predloženog infrastrukturnog projekta je:

Značajna redukcija operativnih troškova nadležnog komunalnog preduzeća DOO Komunalno Cetinje.

Obezbeđivanje dugoročnog održivog poslovanja nadležnog D.O.O. "Vodovod i kanalizacija" Cetinje.

Značajno proširenje pokrivenosti uslugom prikupljanja sanitarnih komunalnih otpadnih voda.

Uvođenje tretmana komunalnih otpadnih voda za sve korisnike u skladu sa nacionalnom i EU regulativom.

Poboljšanje sanitarnih uslova u oblasti Projekta i zaštita javnog zdravlja.

Redukcija/eliminacija zagađenja životne sredine (podzemnih voda i zemljišta).

Kroz realizaciju Projekta ostvaruju se ciljevi zaštite životne sredine na širem, regionalnom nivou.

Budući da se poboljšava sanitarna zaštita sliva Skadarskog jezera koje se koristi kao izvorište vodosnabdevanja Regionalnog sistema za vodosnabdevanje primorskih opština, ovaj infrastrukturni projekat će doprinijeti smanjenju zagađenja Skadarskog jezera, što će imati pozitivan uticaj kako na našoj teritoriji tako i na teritoriji susjedne nam Albanije.

Iz svih navedenih razloga Projekat može postati i primer dobre prakse na regionalnom nivou.

Odgovor tražim i u pismenoj formi.

POSLANICA

Ana Nikolic
Ana Nikolic



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	15. 11. 2017. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	W-61-2/17 - 128/21
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 101- 599/8
Podgorica, 24.10.2017. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
N/R Ivanu Brajoviću, predsjednika

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Skupštine Crne Gore, Ane Nikolić

Poslanica Skupštine Crne Gore, Ana Nikolić, postavila je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

"Koje sve aktivnosti Ministarstvo održivog razvoja i turizma preduzima na realizaciji završne faze projekta iz oblasti tretmana otpadnih voda u crnogorskoj Prijestonici, a koje se odnose na izgradnju kanalizacione mreže, hidrotehničkog tunela Belveder i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, sa kolektorom (PPOV)?"

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Sa aspekta propisanih nadležnosti, Ministarstvo održivog razvoja i turizma vrši poslove uprave koji se odnose na upravljanje komunalnim otpadnim vodama, praćenje investicija iz oblasti nadležnosti ministarstva, saradnju sa međunarodnim finansijskim institucijama i fondovima Evropske unije u dijelu realizacije projekata iz oblasti zaštite životne sredine i komunalnih djelatnosti. U skladu sa Zakonom o lokalnoj samoupravi ("Službeni list RCG", br. 42/03, 28/04, 75/05, 13/06, 88/09, 03/10, 73/10, 38/12), jedinice lokalne samouprave uređuju i obezbjeđuju obavljanje i razvoj komunalnih djelatnosti na svojoj teritoriji.

Teritorija Prijestonice Cetinje, kad je u pitanju ispuštanje otpadanih voda spada u osjetljiva područja na kojima je radi zaštite životne sredine i kvaliteta voda recipijenta od ispuštanja komunalnih i industrijskih otpadnih voda neophodan viši nivo prečišćavanja otpadnih voda.

Zakon o upravljanu komunalnim otpadnim vodama ("Službeni list CG", broj 2/17) propisuje da je jedinica lokalne samouprave dužna je da obezbijedi viši nivo prečišćavanja, komunalnih otpadnih voda iz kolektorskih sistema prije ispuštanja u osjetljiva područja, za sve aglomeracije veće od 10.000 E.S. najkasnije do 2025. godine.

U prethodnom periodu Ministarstvo održivog razvoja i turizma je Prijestonici Cetinje u oblasti otpadnih voda, pružilo podršku u izradi projektne dokumentacije (idejnih rešenja i idejnih projekata, Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu) kroz Kapitalni budžet Crne Gore i obezbjedilo finansijsku podršku kroz bespovratna sredstva tako da je izgrađen znatan dio kanalizacione mreže. Dio mreže finansiran je iz IPA 2011 sredstava u iznosu od 2.7 mil €, dok je dio kanalizacione mreže za Gruda Donje polje finansiran iz IPF MW u iznosu od 696,283 €. Revizija i nadzor za realizaciju ovih projekata obezbjeđena je iz kredita Evropske investicione banke u iznosu od 230.000 €.

U okviru Kapitalnog Bužeta za 2017. godinu obezbjeđena su sredstva za sanaciju Ponora otpadnih voda na Cetinju u iznosu od 653.712 € i izvođač uveden u posao u drugoj polovini septembra 2017. godine. Podsjećam da je problem ispuštanja otpadnih voda u ponor bio veliki i realizacijom istog doprinjeće se povećanju kvaliteta života ljudi na ovom prostoru.

Prepoznato je da na Cetinju ne predstavljaju samo problem koji treba riješavati komunalne otpadne vode, već i atmosfere, koje treba evakuisati na način da usljed velikih padavina ne izazivaju plavljenje i ne ugrožavaju funkcionisanje kolektorskih sistema.

Sredstvima iz kapitalnog Budžeta urađena je hidrotehnička studija, a u toku je izrada glavnog projekta kanaliziranja i odvođenja atmosferskih i komunalnih otpadnih voda do glavnog tenela "Belveder", glavnog projekta izgradnje tunela "Belveder", glavnog projekta odvođenja prečišćenih otpadnih voda iz postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda i glavnog projekta odvođenja atmosferskih voda iz tunela "Beveder". Imajući u vidu izloženo za očekivati je da neophodna dokumentacija za izgradnju preostale neophodne infrastrukture bude završena do kraja ove godine.

Shodno navedenom, a ocjenjujući visokom spremnost za implementaciju projekata, Ministarstvo je u okviru svojih nadležnosti u okviru predloga za obezbjeđenje finansijskih sredstava kandidovalo projekat izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda sa kolektorskim sistemom i pratećom infrastrukturom Cetinja kao prioritetan projekat i kao takav nalazi se na Jedinstvenoj listi prioritetnih projekata koju je Vlada usvojila na sjednici od 30. juna 2017. godine. Kao prioritetan ovaj projekat biće kandidovan za finansiranje kod Zapadnobalkanskog investicionog okvira za sufinansiranje investicija (WBIF). Projekat izgradnje PPOV-a i kolektorskog sistema u iznosu od 9.5 miliona € na Cetinju kandidovan je i kroz Godišnji akcioni plan za 2019. godinu u okviru IPA II perspektive (Ažurirani Sektorski planski dokument za oblast životne sredine i klimatskih akcija, sa listom potencijalnih projekata za finansiranje dostavljen je Ministarstvu evropskih poslova u cilju daljeg procesuiranja ka Evropskoj komisiji, a usvajanje bi moglo uslijediti tokom 2018. godine).

Takođe, Zakonom o Prijestonici ("Službeni list Crne Gore", br. 051/17 od 03.08.2017) za potrebe razvoja Prijestonice, u Budžetu Crne Gore obezbjeđuju se sredstva u iznosu od 1% projektovane vrijednosti tekućeg budžeta Crne Gore za svaku fiskalnu godinu. Ovim sredstvima u visini od 0,6%, između ostalog, finansiraju se i infrastrukturni projekti, što pored donacija predstavlja još jedan značajan izvor u budućem periodu kad je u pitanju finansiranje i projekata iz komunalne infrastrukture.

Imajući u vidu izloženo, može se konstatovati da je u prethodnom periodu u oblasti otpadnih voda u Prijestonici Cetinje realizovan znatan broj projekata, kao i da su ostvareni preduslovi za nastavak realizacije. Nema sumnje da će se sa aktivnostima na izgradnji infrastrukture u oblasti otpadnih voda nastaviti (hidrotehničkog tunela Belveder, postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda sa kolektorom) i da će Prijestonica Cetinje uz podršku Ministarstva održivog razvoja i turizma i Vlade Crne Gore, uspjeti da realizuje predmetne projekte u planiranim rokovima i u skladu sa propisanim standardima.



MINISTAR

Paule Radulović